
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DECIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
ITAPIUNA-CEARA.

Às dezessete horas (17h)) do dia três (03) do mês de julho de dois mil e vinte e cinco
(2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no prédio
da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, Centro —
Itapiúna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes e
Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, lara Mara Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente: constou
da leitura das seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo Nº 03/2025 — de 24 de
junho de 2025 - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itapiunense ao Senhor
Francisco Aprígio da Silva e dá outras providências — autoria do vereador Francisco
Helano Matos Germano. Projeto de Decreto Legislativo Nº 04/2025 de 1º de julho de
2025 - Concede o Título de Cidadão Itapiunense ao Excelentíssimo Senhor Elmano de
Freitas da Costa, Governador do Estado do Ceará — de autoria do vereador Paulo
Roberto Soares. Projeto de Decreto Legislativo Nº 05/2025 - de 1º de julho de 2025 -
Concede o Título de Cidadão Itapiunense ao Senhor Raimundo Nonato Monroe — de
autoria da vereadora lara Mara Carlos Barros. Projeto de Decreto Legislativo Nº
06/2025 - de 1º de julho de 2025. Concede o Título de Cidadã Itapiunense à Senhora
Edna Vieira da Silva e dá outras providências — de autoria do vereador Francisco
Rodrigues de Matos. Requerimento Nº 039/2025 — de 1º de julho de 2025 - Assunto:
Solicita à Prefeitura Municipal de Itapiúna a construção de Ginásio Poliesportivo na
comunidade de Boa Água - Autoria: Vereador Antônio Erasmo Barbosa de Castro.
Grande Expediente: falaram pela ordem os seguintes vereadores: IARA MARA
CARLOS BARROS cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala do mercado
municipal de Itapiúna, que é o coração da nossa economia local, considera o mercado
público é o órgão mais importante do município, primeiro pela geração de renda que
ele proporciona, e segundo pela sua funcionalidade, por ser útil, agradável, um
ambiente saudável de se visitar, lá você vai encontra produtos de boa qualidade, frutas
verduras, carne fresca, bons profissionais, amigos, familiares, está valorizando a
economia local, o pequeno agricultor, o pequeno produtor, então o mercado acaba
sendo um ambiente muito útil e muito importante. É dever do poder público cuidar
daquele ambiente, esteve lá conversando e ouvindo algumas pessoas e o que ouvi foi
que desde o início do ano os comerciantes não tem apoio por parte da prefeitura para
se realizar a limpeza do ambiente, foi dito que desde o início do ano não se recebe uma
vassoura, um pano de chão, água sanitária, um litro de sabão para ajudar naquela
limpeza, também não foi feito uma manutenção, como a gente pode ver em uma das
entradas tem um buraco coberto com uma pedra, a própria energia os comerciantes
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que pagam, chega a ser injusto porque eles já pagam o aluguel da pedra, eles não
estão tendo a contrapartida do município, essa é sua reivindicação, deixa seu respeito
a todas as pessoas que fazem aquele ambiente, que durante tantos anos lutam para
manter vivo essa cultura e manter viva a economia do nosso município. Diz ao prefeito
que quando a gente valoriza o espaço está valorizando o nosso município, está
trazendo desenvolvimento e crescimento para nossa economia local e
consequentemente para nossa população. Chegou até a mesma que um colega
parlamentar tentando proferir ofensas a sua imagem, geralmente não costuma
responder porque isso é baixaria, é coisa de gente sem moral, sem integridade e quem
a conhece sabe do seu caráter, se o colega referiu a obras, a prédios, eu não faço
porque isso é atribuição do prefeito, o que faz é cobrar, as outras atividades que
costuma realizar não precisa expor aqui. Fala sobre a integridade na política, estamos
vivendo tempos difíceis, a população está se cansando de promessas, escândalos
recorrentes, e tem algumas pessoas que olha para nós enquanto representantes do
povo com desconfiança e que essa desconfiança não nasceu do nada, ela é reflexo de
uma política em que muitos casos se afastou da ética, da transparência e do
compromisso com o bem comum, mas é justamente nesses momentos que nós
enquanto parlamentares precisamos reafirmar o nosso compromisso com a verdade,
com respeito ao povo e com a integridade, e ser integro na política não é apenas evitar
a corrupção, é agir com responsabilidade, coerência, justiça, é lembrar todos os dias
que nós estamos aqui não para atender interesses pessoais ou de grupos políticos,
mas para servir o povo, e a política só faz sentido quando está a serviço da
transformação social, da transformação do nosso município, da igualdade de
oportunidades, do cuidado com os mais necessitados e isso só é possível quando nós
colocamos a integridade como prioridade e cada decisão, a cada voto, nós precisamos
ser íntegros porque a integridade não é uma fraqueza para o político, ao contrário, é
sinal de força, de caráter, compromisso com o povo. O que deseja para vocês e ao que
se preocupou comigo, que sejam íntegros na política, façam valer o que o povo deseja
de vocês. Finaliza dizendo que vejam o portal da transparência e vejam o que está
sendo gasto, o que está sendo feito, e pesquisem seu nome e vejam que o único
benefício que tem é o salário que é destinado, não tem benefícios ou qualquer familiar,
então isso é integridade, é respeito com o povo, está no segundo mandato e nunca
faltou com respeito com nenhum aqui, pede desculpa pelo desabafo, mas verdades
precisam ser ditas. BRUNO DE FREITAS BEZERRA cumprimenta todos os presentes
e ouvintes. Agradece ao lIdilvan Alencar que tem ajudado bastante aos nossos
itapiunenses com cirurgia de cataratas, em breve terá outras vagas, quem estiver
precisando pode chegar até a mim. Cobra do secretário de obras Jacó a iluminação
pública das comunidades, faz dias que ele veio aqui e disse que estava tentando
resolver, as pessoas estão pedindo socorro, tem muitos idosos que gostam de ir para
igreja, mas não vão por conta da escuridão. Diz para comunidade de Barra Nova e
comunidades vizinha que em breve terá novidades. ANTÔNIO ERASMO BARBOSA
DE CASTRO cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Frisa que está sendo falado
na sua comunidade em relação ao carro da saúde, falaram que seu carro é locado,
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garante que não, quem quiser puxar, olhar no portal da transparência, seu carro roda
diariamente servindo ao povo, servia mesmo antes de ter mandato, nunca negou
socorro a ninguém, mas seu carro não tem nenhum contrato. Já falou com a secretária
de saúde e o prefeito pedindo para que o carro da saúde retorne para a comunidade,
ele falou que entende a situação, mas está contratando novos carros, enquanto isso
podem contar com seu carro, sempre serviu o povo, tem consciência do seu papel, que
é cobrar e reivindicar. Com relação a iluminação, vem reivindicando com o secretário
Jacó, que ele resolva o problema da sua região e das outras que também precisa, não
é vereador só do Queixada, mas do município todo e é seu papel reivindicar e lutar por
melhorias. FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS cumprimenta todos os presentes e
ouvintes. Pergunta para secretária de saúde o que está acontecendo com o pessoal
que passou na seletiva da área da saúde? Que demora é essa para chamar esse povo?
Palmatória está com bastante tempo que está sem auxiliar de dentista e passou várias
auxiliares na seletiva, cnamou os motoristas, alguns profissionais, mas não chamou
uma grande parte ainda, pede que a secretária veja essa situação porque o povo
precisa, ou será que a secretária deixou mais um mês para economizar mais um mês
ou a senhora aprendeu com o secretário de educação que tirou o deslocamento dos
professores. Gostaria de saber do Secretário de obras o que está acontecendo, a
equipe de iluminação já foi três vezes para Palmatória e não consegue consertar o
distrito completo, acredita que seja necessário o carro da iluminação, só a escada não
consegue, viu o carro na sede, mas esse carro não apareceu em Palmatória, e lembre-
se das regiões vizinha. Frisa também a roçagem da estrada de Palmatória, está um
perigo, cheio de animal solto na pista, veja esses problemas para que possam ser
resolvidos. Frisa a fala da vereadora lara e acrescenta que as pessoas confundem,
vereador não é para fazer obras, estradas, muitas vezes fazem o papel da prefeitura,
fazem coisas com seu dinheiro, enquanto o dinheiro vai para prefeitura, vereador é para
cobrar, fiscalizar, precisam entender o que é o papel do parlamentar. Ordem do Dia:
foram colocadas em votação as seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Decreto
Legislativo Nº 02/2025 — de 16 de junho de 2025 — Dispõe sobre a concessão de Título
de Cidadão lItapiunense ao Senhor José Aryelni Alves Anselmo e dá outras
providências — de autoria do vereador Francisco Rodrigues de Matos. Projeto de Lei
APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento nº 038/2025 — de 24 de junho de 2025
—Solicita reforma da escola Padre Miguel de Jesus Alves, da comunidade de Barra
Nova, bem como ampliação e climatização das salas de aulas — de autoria da vereadora
lara Mara Carlos Barros. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. O
PRESIDENTE registra a presença do seu amigo Paulo Davi que veio da Queixada para
acompanhar a sessão. Aos amigos da terrinha Caio Prado, hoje instalou dois pontos
do PET AMIGO, quem puder ajudar com ração e água para os cachorrinhos e gatinhos
da rua. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu
Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais
vereadores presentes. Sala das Sessões aos (03) três dias do mês de julho de (2025)
dois mil e vinte e cinco.
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